

柬埔寨湖南总商会来株考察

株洲日报全媒体记者/任远 通讯员/陈聘 1月12日,柬埔寨湖南总商会会长、东盟(十国)联络处首任主任吴光华一行来株,围绕柬埔寨投资和营商环境,为株企走出去牵线搭桥,推动株柬双向招商引资和经贸往来进一步深入。

柬埔寨湖南总商会成立于2013年,拥有200余家会员企业,涵盖了柬埔寨金融投资、银行、地产、制造业、工程建设、矿产开采、文化传媒等众多产业及领域,长期致力于湖南与柬埔寨经贸往来。

日前,在柬埔寨投资和发展的湘籍人士已发展到3至4万人,柬埔寨湖南总商会通过举办各类经贸活动,带动和引导湖南地区各个企业与机构投资柬埔寨,为湖南有意投资柬埔寨的企业排忧解难。

当天,柬埔寨湖南总商会和株洲市贸促会签订战略合作协议。湖南八方声学新材料股份有限公司、株洲楚天硬质合金有限公司、株洲远赢服饰有限公司等近10家株企针对各自业务,与柬埔寨湖南总商会交流,寻找合作机会。

吴光华表示,柬埔寨土地平整、农业发展潜力较大,希望今后能与株企在烟花、陶瓷、轨道交通、农业机械等方面扩大合作,共谋发展。

天元区市场监管局开展年关守护行动

株洲日报全媒体记者/成姣兰 通讯员/罗润球 临近新年,天元区市场监管局年关守护行动进入攻坚阶段。1月12日,该局嵩山市场监管所4个小组开展集中行动,重点对年夜饭、防疫物资、农贸市场和特种设备开展分片集中检查,织密年关守护网。

在五维农贸市场,执法人员拿着砵码,挨个核验摊位的电子秤,未发现电子秤不准和缺斤少两现象。在副食品商店,执法人员认真查验合格日期和从业人员健康证,严把食品安全关。

执法人员还来到老百姓大药房莲花路店,对涉疫药品和医疗器械的价格及来源进行重点检查。发现口罩等价格均在合理区间,布洛芬等退烧药、感冒药货源充足。

在株百栗雨超市,执法人员查看完电梯等特种设备后,直奔肉类专柜和进口水果专柜检查,现场叮嘱超市负责人,一定要做好明码标价和货牌对应工作,并现场与消费者确认单价。

自年关守护行动启动以来,天元区市场监管局共检查特种设备生产使用单位8家,督促整改4家,排查并整改安全隐患2个,下达安全监察指令书2份;检查食品生产经营单位61家,发现3处食品安全隐患,均已要求立即整改到位;立案查处涉疫物资价格案件2起。

慰问困难保安员

株洲日报全媒体记者/沈全华 1月11日下午,省公安厅治安总队、省保安协会相关负责人来到株洲,对吴自钢、熊天成等困难保安员进行慰问。

吴自钢是株洲国投保安服务有限公司的保安员,6年前因脑梗、偏瘫等原因,长期病休在家。熊天成是湖南金鼎保安服务有限公司的保安员,从企业下岗后一直从事保安工作,家有女儿在读书,母亲需赡养,为此他每月打2份工,省吃俭用维持生计。

省公安厅治安总队、省保安协会相关负责人与2名困难保安员亲切交谈,详细了解其日常工作、生活状况和困难情况,鼓励他们自强不息,保持积极乐观心态,勇敢面对生活中的困难,并给他们送上慰问金。

大事 校园改扩建



2021年11月22日,市委书记曾慧泉、中车株机公司董事长周清和一行深入九方中学,调研学校改扩建项目。

在市委、市政府和市教育局的大力支持下,改扩建项目平稳有序推进。2022年8月31日,株洲市委副书记、市长陈恢清主持召开市政府常务会议,专题研究了学校改扩建项目。11月3日,市发改委对《株洲市九方中学改扩建项目可行性研究报告》批复,明确了项目主要建设内容及规模、投资估算及资金来源、建设模式、建设工期等。12月22日,完成全过程工程造价咨询(含勘察、设计、监理、造价咨询)。

大事 与市二中签约合作办学



此次集团化办学是市委市政府优先发展教育战略,办人民满意教育的一大民生工程,是保证政府、学校、家长、企业多方利益诉求实现的共赢工程。今后,九方中学将与市二中共同探索学校管理、课程教学、教师发展、学生发展一体化的教育教学方法策略。

两件大事 八项荣誉 十足精彩 九方中学2022年终盘点

株洲日报全媒体记者/孙晓楠 通讯员/梅颖

在市委、市政府和市教育局的正确领导下,在社会各界的关心支持下,在全体师生员工的共同努力下,株洲市九方中学2022年各项工作取得了诸多成绩。回顾过去一年,可以用两件大事、八项荣誉来盘点九方中学2022年工作。

荣誉1 湖南省文明标兵校园

继2020年学校获评“湖南省文明校园”后,2022年学校获评“湖南省文明标兵校园”。学校将文明校园创建工作与文明城市创建、学校未成年人思想道德建设、学校文化建设工作有机结合起来,扎实开展一系列丰富多彩的创建活动,将“思想道德建设好、领导班子建设好、教师队伍建设好、校园文化建设好、优美环境建设好、活动阵地建设好”贯穿到九方中学文明创建的方方面面。

荣誉4 高中男篮冠军



2022年7月,在株洲市第一届全国青少年校园足球特色学校足球联赛中,学校获高中男子组第一名。

荣誉7 全市优秀教育改革创新案例一等奖



学校在落实“双减”提升课后服务质量方面进行了积极探索和实践,李永平博士团队所研究的“SSI项目”在株洲市优秀教育改革创新案例中获一等奖。

荣誉8 优秀毕业生夺世界体操锦标赛冠军



2022年11月3日,昔日九方学子杨家兴夺得世界体操锦标赛冠军,他的启蒙教练是九方中学的成祥老师。19年前,九方中学的体操教练成祥老师到田厂幼儿园选材的时候,发现了杨家兴这个好苗子。在成祥老师的悉心栽培下,杨家兴渐渐展现出他在体操方面的天赋与能力,随之在各项比赛中经常获奖。本次世锦赛前杨家兴已经拿了20多项国家级、世界级金牌。

荣誉2 湖南省第一批绿色学校创建示范单位

2022年学校获评湖南省第一批绿色学校创建示范单位,颁发单位为湖南省教育厅以及湖南省发展和改革委员会。学校广泛宣传,深入践行绿色发展理念,多角度开展“绿色”教育,构建“绿色”校园文化,师生的环保与节能意识不断增强,学校绿化覆盖率达到了43.8%,成功创建了湖南省园林式单位,做到了春有鲜花、夏有浓荫、秋有花香、冬有绿景。

荣誉5 “体教融合”获评教育品牌创建典型

2022年12月,学校“体教融合”案例获得株洲市2022年教育品牌创建典型案例。学校积极探索学校体教融合发展新模式,按照“一校一品”工作要求重点发展“校园足球”;2020年重启“校园杯”足球赛,同年制定了《株洲市九方中学校园足球发展三年行动方案》,获得了中车株机公司以及九方青训俱乐部的多方面支持,学校足球队参赛成绩逐年提高。

荣誉3 全国青少年校园足球特色学校



2022年2月,学校获评“全国青少年校园足球特色学校”,颁发单位为中华人民共和国教育部。

荣誉6 高考成绩继续稳居高位

2022年高考成绩继续稳居高位,学考成绩突出,居于市领先地位。当年高考沈威同学以历史类599分(全省前1000名)的成绩被空军航空学校招录为飞行员。学校获评2022年普通高中学业水平考试优秀学校。



新的一年,全体九方人将继续秉承“让每位师生都得到充分发展”的教育理念,围绕“建设更有幸福感、更具学术范的高品质学校”的总体目标,踔厉奋发,勇毅前行,关心关爱每位学生,努力办有温度的教育,为培育制造名城助力,为建设幸福株洲添彩。

修好回家的路 留住回家的人

株洲日报全媒体记者/王军 通讯员/刘小花 刘正午

1月9日,记者来到攸县黄丰桥镇泉塘村,见到驻村帮扶的老朋友张三云。聊起乡村振兴话题,部队转业的他深有感触说:“乡村要振兴,得人留下。修好回家的路,才能留住回家的人。”

张三云领着记者走向新修的村主干道,沥青路面宽阔平整,黄白线条清晰护眼,路灯下挂着喜庆的中国结。没走多远,记者便惊讶于一栋栋崭新的“豪宅”,以及家家户户门口停着的私家车。尤其是“村CBD”福客多综合批发部前坪,20多台私家车不乏奔驰、宝马等品牌,大多挂着“闽”“粤”牌照。

“回家过年,谁都想光光鲜鲜的有面子。”驻村一年半,张三云和村民熟络得很,即便没见过面也通过电话。看着村民从南海北谈见闻,说久别而归的喜悦,他轻易就融入这份热闹。

背井离乡、四处奔波,是很多农村家

庭真实的生活写照,在泉塘村更是常见。驻村工作队曾做过调查,村里户籍人口358户1280人,留守的不足400人。

为啥没人愿意留?张三云总结出三个原因。一是没有富矿。黄丰桥曾被叫做攸县“小香港”,煤炭资源多,而同处罗霄山下的泉塘村不产煤。二是土地不肥。四面高山耸立,村民集中居住在狭长的谷地里,不管种啥,投入产出比都不划算。三是没条好路。2008年,村民集资修通了水泥路,没过几年,路面就被过往车辆压成“粉碎性骨折”,“晴天一身灰,雨天一身泥”。

随着乡村振兴战略的开启,湘赣边区域合作示范区建设的实施,时代发展的强劲脉搏在泉塘村涌动。2021年5月,一支由5家市直单位组成的乡村振兴帮扶工作队进村,来自市水利局的一级主任科员张三云担任队长。

村民集体表决:头等大事是修好村里的主干道。

上级项目争取一部分,后盾单位支持一部分,村民自筹一部分,工作队进村不

久,8公里长的村主干道白改黑、刚改柔顺利启动,总投资达到1100万元。去年10月17日,主干道全线竣工通车,路两侧,140盏路灯安装完成。

“水稳层、防水层和路面,三层都铺上了沥青,人走在路上软软的,车经过稳稳的。”张三云掰了掰山坡一侧的护栏,纹丝不动。

修路能抚人心。一度“南漂”的丁石善回来了,他在广州进车间,跑装卸,从年头忙到年尾依旧存不了多少钱,这两年回到村里,在镇上租个临街门面经营门窗,小日子过得风生水起,十里八乡都是熟客。路修好以后,年过40的丁石善带上妻子和孩子,驾车行驶在钻进罗霄山深处的村道,体验一回“乡村浪漫”。在县城办企业的陈武回来了,去年4月注册成立农业发展有限公司,前期承包50亩荒山种植藤茶。“去年遭遇极端干旱,一部分藤茶苗死了,等到春天再补苗吧。”趁着晴好天气组织农户除草清沟的陈武说。

修路带来好运。泉塘村有两张照片,欧公山野生映山红和泉塘幽谷原生态溯源。

随着进村主动脉的打通,慕名而来的游客越来越多,攸县一家文旅公司看准时机,与村里开展合作,相继启动了景区标志、溯源步道等基础设施建设,这两处景点已被省相关部门纳入“神奇湘东”精品旅游线路。泉塘农家乐也要扩容了,老板易曼南正在改造挨着马路的老宅子,规整成娱乐和就餐一体的包厢。“万亩野生杜鹃花一开,还怕没有游客来?”他与女婿商量着。

修好回家的路,愿意留下的村民多了。在村里的门前小广场,一群老人、妇女正跟着音乐跳广场舞,小孩在旁边嬉笑打闹。“生活好了,精神生活也要同步。”村党总支书记肖思说,乡村振兴首先要打破制约发展的瓶颈,路修好了才能带来人气,最终形成土地、资金和产业的良性发展,进而留住更多愿意回家的人。

不知不觉,一行人走到泉塘村高处,村里红瓦白墙的楼房簇拥在村道两侧,楼顶折射的阳光绚烂夺目。张三云由衷感慨道:“车越换越好,路越走越宽,人越来越多,这就是乡村振兴最真实最生动的写照!”

皇图岭集市年味浓

株洲日报全媒体记者/俞强年 通讯员/彭亮晨 实习生/廖恬恬

红红火火的对联、灯笼、福字;熏香扑鼻的腊肉、腊鸭、腊牛肉;鲜香爽口的香干、豆腐乳、糖葫芦、兰花糕……位于湘赣两省四县市交汇处的皇图岭镇农贸市场,琳琅满目的年货摆满货架,商店和摊位里的吆喝声此起彼伏,筹备新春年货的村民川流不息。

“上联:一帆风顺年年好”“下联:万事如意步步高”……60岁的邓秋和落笔有力,行云如水。从教师岗位退休之后,邓老师就在市场上摆摊写春联,案台四周围满了观众。有些年轻人从手机上搜索出一些时髦的字句,请邓老师改写成对联。

“我要这个,还有那个。”看见一串串红润的糖葫芦,一个个蓬松的棉花糖,跟着大人逛市场的小孩大喊着要买。一手拿棉花糖,一手拿糖葫芦,小孩满嘴的香甜,满脸的笑容。

皇图岭镇居民谢友常年在外地工作,因为疫情,两三年没有回家过年了。现在疫情防控措施调整,他带着老婆孩子回来,一边逛街,一边筹备年货。同样在外工作的游子黎凡开心地逛集市,“在外面一个人挺难的,现在能够回来感觉非常幸福,能够吃上家乡的美味加倍开心。”

用菜籽油现榨的麻片、兰花糕,趁热撒上甜甜的豆粉,唇齿留香,是每一个回乡游子最熟悉的家乡味。47岁的村民黄新华从20岁出头,就跟着母亲学习制作土特产,如今他的摊位每天可以卖出600多斤的乡间特产。“现做现卖,口感很好的,很脆很香,裹了糖粉更加好吃,我们皇图岭这里家家户户都会买土特产,寓意过年了,团团圆圆、甜甜蜜蜜。”黄新华乐呵呵地说。

“临近年关,人气特别旺,生意越来越



前来购买对联、灯笼的消费者被淹没在一片红色的喜庆中。

好,你看我们的腊货、年货都销得很快。”正在卖腊年货的摊主吴谋秀一边招呼客人,一边对记者说。

是湘赣两省四县市的农产品集散中心。经过190多年的发展壮大,如今市场日益繁荣,面积扩展到2.38万平方米,有各类摊位1100多个,年成交额3.5亿元。